中共吕梁市委机关报

统一刊号: CN14 - 0028 邮发代号: 21-28 吕梁新闻网: www.sxllnews.cn

山西省一级报纸

第 9130 期 今日4版

2018年1月



我市召开2017年度县(市、区)委书记、市直工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会议

李正印主持并讲话



图为吕梁市2017年度县(市、区)委书记、工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会议会场。记者 刘亮亮 摄

本报讯(记者李雅萍)2017年12 月29日,我市召开2017年度县(市、区)委书记、工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会议,市委书记李正印主持并讲话。市委副书记、市长王立伟,市委副书记张广勇,市人大常委会主任郝月生,市政协主席刘云晨及在家的市委常委出席会议。省委组织部党员教育中心副主任孙伟等到会指导。

吕梁日报社主办

会上,11个县市委书记进行了大会 述职,2个县区委书记和4个市直工(党) 委书记书面述职,之后进行了民主测评。 孙伟代表省委组织部对我市基层党建工作给予充分肯定。他说,一年来,吕梁层层压实基层党建工作主体责任,主题教育特色鲜明,"三基建设"动手早力度大,抓党建促脱贫成效明显,城市党的建设打开了新局面。他指出,要按照省委要求,进一步加强基层组织建设,抓好党支部建设,压实主体责任,扎实推进基层党建各项工作。

李正印指出,一年来,各县(市、区) 委书记、市直工(党)委书记认真贯彻中 央、省委全面从严治党的决策部署和市 李正印就进一步加

委有关要求,认真履行

抓基层党建的工作职

强和改进全市党建工作提出具体要求。一要深入学习贯彻党的十九大精神,准确把握新时代党的建设新任务、新部署、新要求,准确把握基层党建的新要求,准确把握加强基层社会治理的新要求,自觉以党的十九大精神为指导,精心谋划,科学部署,狠抓落实,推动全市基层党建工作迈上新台阶。

二要切实履行主体责任,完善党建责任体系。各级党委(党组)要强化主责意识,党委(党组)书记要切实扛起抓党建的主责、首责、全责,班子成员要履行好"一岗双责",党建工作领导小组成员

单位要各司其责,形成工作合力,把抓党建成效真正转化为发展成效。

三要统筹推进"三基建设",切实推动基层党建全面进步。要继续把推进"两学一做"学习教育常态化制度化贯穿基层党建始终,认真组织开展"不忘初心、牢记使命"主题教育,深化拓展"三基建设",做好抓党建促脱贫工作,突出抓好城市基层党建工作,不断提高全市基层党建质量和水平。

四要狠抓干部能力培训,努力提高 干部队伍素质。要围绕党的十九大提出 增强领导干部执政本领建设的要求,全 方位强化能力培训,努力建设一支高素 质专业化的基层干部队伍。

五要驰而不息纠正"四风",切实推动作风建设取得新成效。要认真查找基层"四风"突出问题,健全完善转作风改作风长效机制,加大执纪问责力度,锲而不舍抓好作风建设。

李正印要求,全市上下要以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指引, 认真学习贯彻党的十九大精神,全面落 实省委、市委决策部署,以更加务实的态 度、更加扎实的作风、更加过硬的举措, 不断提高基层党建质量和水平,为全面 推进我市改革发展稳定等各项工作作出 新的贡献。

市委党建工作领导小组成员单位主要负责同志;各县(市、区)委书记、组织部长;市直工委、市非公和社会组织工委、市国资委党委和孝义办事处党委书记;基层党员群众代表和部分市级"两代表一委员"等共100余人参加会议。

本报讯(记者付永文)2017年12月29日,市委副书记、市政府党组书记、市长王立伟主持召开市政府党组扩大会议,研究讨论市政府领导班子2017年工作总结,听取市政府领导大调研工作情况以及分管领域2018年工作盘子,安排部署当前工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义经济思想为指引,认真贯彻中央经济工作会议精神,按照省委、省政府"转型项目建设年"部署,把高质量发展的根本要求贯穿始终,牢牢扭住转型发展这一主线,科学谋划新一年经济工作,推动上马一批全局性、基础性、战略性、牵引性强的大项目、新项目、好项目,不断提高经济发展的质量和水平。市政府领导李建国、李俊平、杨巨才、李安林、李月勤,市政府秘书长梁斌参加。

会议指出,2017年以来,在省委、省政府和市委的坚强领导下,市政府班子深入学习贯彻党的十九大精神,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和视察山西重要讲话精神,认真落实省委骆惠宁书记对吕梁提出的"三件大事"要求,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,深入实施创新驱动、转型升级战略,全市经济稳中向好、好中提质,由"疲"转"兴"态势持续向纵深发展,GDP、规上工业增加值、一般公共预算收入、企业利润四项主要经济指标增速排名全省第一,国家林业局、扶贫办、教育部、国开行等部门相继在我市召开了一系列现场会。下一步,要坚持以脱贫攻坚为统揽,坚持问题导向、目标导向、任务导向、典型导向、奖惩导向、考核导向,重点抓好脱贫攻坚、改革创新、招商引资、开发区建设、环境保护、转型项目和重点基础设施建设等工作,以实际行动向省委、省政府和全市人民交一份满意的答卷。

会议强调,2018年是贯彻十九大精神的开局之年, 是吕梁转型发展的关键一年,做好2018年经济工作意义 重大。要按照高质量发展的要求,牢牢扭住转型发展不 松劲,推动质量变革、效率变革、动力变革。一要在项目 建设上下功夫。要按照大、特、新、转思路,积极上马一批

工业类转型大项目,不断延伸煤焦化、煤电铝材、白酒等传统产业链条,培育发展一批战略性新兴产业。二要注重发挥企业的转型主体作用。要鼓励支持企业以企招企、以企招商,引导企业在绿化一山、治理一沟、帮扶一个贫困村的基础上,再上马一个转型项目,激发企业内生动力。三要紧抓招商引资不放松。要重点在基金等资本的运用、科技和人才的引进、品牌招商平台的搭建、"六最"营商环境的创建四方面下功夫,坚持走出去、请进来,办好"数谷吕梁·智赢未来"、"世界酒文化博览会"、煤电铝材一体化、煤焦产业绿色发展等大型展会论坛,搭建世界级的品牌招商平台。四要持续推进市区"双十工程"建设。要研究确定新一年市区城建重点工程,加快项目前期手续办理进度,积极落实征收拆迁、规划选址、资金保障、土地调配等具体任务,为2018年开春如期开工打下坚实基础。五要大力推进教育科技文化事业发展。要以市区基础教育为中心,加快学校建设,抓好示范校改革,发展职业教育,加强学校管理,提升办学质量;要在科技、人才的引进上下功夫,加大对科技研发的投入;要围绕"当代吕梁英雄",搞好宣传创作,凝聚发展合力,促进经济社会的全面健康发展。

孝义中学芦星宇喜获全国青少年 创意编程优秀作品展评一等奖

本报讯(记者 马龙 週讯员 学刊学) 点亮编程之光,圆梦科技未来。目前,从北京 传来喜讯,在北京航空航天大学闭幕的2017 年全国青少年创意编程展示交流活动中,来 自孝义市孝义中学高二年级学生芦星宇所创 编的作品《街舞——释放你的激情》获得全国 青少年创意编程优秀作品展评一等奖,创造 了该校创意编程项目的历史新高,成为吕梁 唯一、全省四名获奖选手之一。

据悉,自2017年10月份以来,全国青少年创意编程活动共收到了来自全国30个省区和香港特别行政区申报的4000多项参赛作品。在初评阶段,经过大众评委和专家在线独立评审的两道关卡后,全国共有200名选手最终人围比赛。

按照规则,芦星宇进行了决赛展演、现场编程作品创作及展示、创意编程任务挑战及展示交流活动。经过三天的激烈角逐,芦星宇凭借良好的心态,发挥稳定,最终获得优秀作品展评一等奖。他获奖作品《街舞——释放你的激情》是一款 FLASH 电脑炫舞游戏,以 Scratch 语言为主题,配有精美的人物、场景、音乐以及其他特殊效果,利用键盘"↑ → ← → "和空格键即可操纵舞步,敲打节拍。评委会专家评价他的作品"操作简便,思路超前,极具现代观感,符合当代青年的喜好"。

吕梁市人民政府关于延续 发布吕梁市重污染天气橙 色(二级)预警信息的通知

根据山西省大气污染防治工作强化督查组意见和市重污染天气相关单位及专家会商意见,市重污染天气应急指挥部研究决定于2017年12月28日0时至2018年1月2日24时继续发布吕梁市重污染天气橙色(二级)预警。请各县(市、区)人民政府及市直相关单位继续启动重污染天气橙色(二级)响应措施。

吕梁市人民政府 2017年12月27日



头猪场精准扶 贫项目,106 户贫困户喜获 分红。其中, 77 户贫困户 通过金融扶贫 贷款入股5万 元,年收益达 7500元,其余 29 户最少的 入股2000元, 财政整合配套 资金为每户入 股3000元,共 计5000元,年 分红750元。 本报通讯员 摄

近日,岚

远在深山有人识

-吕梁特色食品进民航进铁路专项展示推介会侧记

□ 本报记者 刘小宇 阮兴时

"不用煮、不用泡,一划一拌味道好!嘿,这东西不错!"在京东吕梁馆的柳林沟门前碗团货架前,一位穿着铁路制服的工作人员仔细端详着手中的精装碗团,询问起它的加工工艺和使用方法,不禁感叹道,"火车上的长途旅客经常食用方便面,柳林碗团用这样的创新工艺为客人提供更丰富的选择,应该把它带上火车、带给我们的旅客朋友们。"

2017年12月28日,京东吕梁特产馆迎来了一群特殊的"贵客",市商务局诚邀了省商务厅负责人、山西民航机场集团、太原空港配餐中心、东航、海航、华夏航空、昆明航空、首都航空、北部湾航空、吕梁机场等航空公司的负责人和中国铁路太原局集团公司的负责人,举办吕梁特色食品进民航进

铁路专项展示推介会,让吕梁的特色 食品尽快进人民航、铁路,让更多乘坐 飞机和列车的旅客了解吕梁,扩大吕 梁特色农产品的知名度和影响力,推 动吕梁特色产品走进民航、走进铁路, 走进全国各地的千家万户。

展览馆内,货架上柳林达滋红枣、天渊枣业、沟门前碗团、芝麻饼,文水关云长卤牛肉、野山坡饮品、兴县山花烂漫牌小杂粮、清泉醋业等吕梁特色农产品琳琅满目,"酒香也怕巷子深""皇帝女儿也愁嫁",市政府分管领导李月勤诙谐幽默的话语引起了来我所有人的笑声,也传递着长期以来我所有人的笑声,也传递着长期以在品质相符合的市场地位的遗憾,在现场数相特色产品一直未能取得与其内在品质相特合产品的市场地位的遗憾,在现数数市特色产品的市场地位了吕梁的特色产品,"品",经报生产基地,被誉为'红枣之都''核

桃之乡''杂粮之仓',我市红枣含有18种氨基酸、10种维生素和14种微量元素,汾酒、竹叶青两大白酒品牌驰名中外,这次推介会是我市做好特色优质农产品的宣传推介,推动农产品跨区域流通,助推我市脱贫攻坚、转型发展的一项重要活动。"悠久的历史、健康营养的绿色食品、严格卫生的现代工艺,吕梁特产的丰富内涵让每个接触它的客人纷纷赞叹。

它的客人纷纷赞叹。 据了解,此次推介会是市商务局、市农委"牵线架桥",为各企业搭建的一个专项展示推介平台,重点展示了我市具有代表性的名优品牌、特色食品 200 余种,旨在通过民航、铁路渠道宽、受众广、传播快的特点,有效扩大我市特色食品的销售渠道。市商务局副局长杜锋平告诉记者:"这次我们邀请了民航8个单位,太原铁路局客运段等7个单位, 元旦佳节,临县人的又一个梦想实现了

霍州煤电吕临能化铁路专用线正式开通运营

本报讯"真通了?临县终于有一个运煤站台了!"元旦佳节,临县传出特大喜讯:霍州煤电吕临能化铁路专用线正式开通运营!这一消息很快就在湫河两岸传了开来。人们欢呼雀跃,奔走相告,都说开通煤炭运输铁路专线,临县人民的又一梦想如期实现

"资源丰富人杰地灵美丽临县,红枣之乡煤炭之乡闻名世界,今日开通煤炭运输铁路专线,临县人民又一梦想如期实现。"1月1日,伴随着嘹亮的汽笛长鸣声,满载着5000吨商品煤的列车缓缓从霍州煤电吕临能化公司的运煤站台启动,标志着霍州煤电吕临能化铁路专用线正式开通运营

据了解,吕临能化煤炭铁路专用线,接轨于山西中南部铁路通道瓦日铁路,全长17.395公里,近期运力

投资概算15.56亿元。专用线的建成 和投运,能够改善霍州煤电集团公司 运输环境、降低运煤成本,增强集团公 司在炼焦煤市场上的核心竞争力,对 做强做优5000万吨级现代化煤电集团 也具有里程碑的意义。纵贯临县中南 出海通道的铁路专用线,由北到南,分 布三个战略装车点集运站,分别是白 文集运站、临县北集运站、林家坪集运 站, 总投资 31.86 亿元, 总运力达 1700 万吨/年,2019年底三个集运站可全部 建成投运。届时,在临县可形成陆上 港口,可将全县物产通过铁路,直达山 东日照出海口,连通了陆海空间,形成 新的区位优势,对加快全县物资转运 流通、经济提速将起到巨大的助推作 用,真正成为拉动该县经济增长的"火 车头"。

(刘生锋 李杰)

政府党组

王立伟主持

老百姓心中有杆秤

□ 李小明

豫剧有个唱段为:"老百姓心里 有杆秤,知道你是重还是轻。老百 姓心里有面镜,知道你是浊还是 清。"这可谓一个真理。

2006年5月25日,习近平在浙 江省淳安县枫树岭镇下姜村党员活 动室讲了一个故事:"一个偏僻的小 村庄,因为他们的支部书记生病了, 一天之内村民自发筹集了数万元手 术费为他治病,村民们说'就是讨饭 也要救他'。他就是永嘉县的一位 党支部书记郑九万同志。"

这个故事充分证明了老百姓在 干部心中的分量有多重,干部在老 百姓心中的分量就有多重。

姓心中的分量就有多重。 古往今来,一直有些官员为官不 为、为官不担、庸庸碌碌。金元之际的一代廉吏元好问在《南阳县令题名记》对此给予批评:"若夫碌碌自保,寂寥而无所闻,去之日,使人问姓名而不能知,虽居是邦,谓之未尝居是邦,可也!"其评价亦代表了老百姓的心声。

"政声人去后,民意闲谈中。"干部好不好,老百姓心中有杆秤。今天,我们的工作一切以人民为中心,干部更应该看重老百姓心中这杆秤,把自己的职责履行到位,这样,老百姓就会给予干部准确的计量。



要闻部主办 本版组版: 闫广明 责编:马龙 梁瑜 岳旭强 校对:王艳 要闻部邮箱:llrbywb@163.com 电话:8227878—8024